

这些题目你会做吗?

考历史:哪部电影和南京大屠杀无关 考管理:严格和宽松哪个更有效

2015年南京教师招聘笔试昨开考,外地考生组团来赴考,预计今年录取的男教师多于往年

“考到好多跟南京大屠杀历史相关的内容,‘国家公祭日’的相关情况,还有南京的市民精神,真的——一看就是南京的试卷!”昨天中午近12点,南京幼儿高等师范学校考点,参加2015年南京市教育局直属学校和四城区中小学新教师公开招聘笔试的考生陆续出场,他们争相议论着这份有地方特色的试卷。昨天共有10136名考生分布在南京13个考点的350个考场进行考试,竞争上千个城区和郊区的公办教师岗位,可谓十里挑一,其中8700多人主要竞争711个城区招聘岗位。现代快报记者采访考生了解到,今年的考题不仅南京味儿十足,而且在专业知识方面,与国家倡导特别吻合,语文专业试卷上古文特别多,连作文材料都是古文,而体育教师则考到了足球的规则。

现代快报记者 黄艳

公共知识 南京元素不少,考了南京大屠杀历史

南京大屠杀历史是南京人不能忘记的,也是从小就要学习的,不分哪一科的老师都会常常提起。在这份试卷中,想当南京的老师,就先要考出这段历史。

国家公祭日仪式上的鼎的名字是什么?这样一道题,就难住了不少学生,记者连续问了6个考生,都不知道国家公祭鼎的准确名称,答题时只能用猜的。“平时对新闻关注不

多,确实不了解。”不少考生表示很懊恼。

还有一题考的是哪部电影与南京大屠杀无关,给出的四个选项分别是《台儿庄战役》《金陵十三钗》《栖霞寺1937》《拉贝日记》,这一题也难住了不少考生。

与往年一样,南京招聘教师考试中涉及南京的元素比较多。“在60分的公共知识试卷中,涉及南京的

有8分。”昨天,据考生回忆,公共知识试卷中,还考到了在南京的垃圾分类中,报纸属于什么类的垃圾等。

虽然不少考生表示因为自己不是南京人所以答题困难,但也有考生表示,只要关心时事多看新闻,这些不成问题。来自江苏师范大学的女研究生小邹就说,这些题目答起来不算困难,因为她每天有看新闻的习惯。



不少考生拖着行李箱赶考 现代快报记者 赵杰 摄

探访

今年录取的男教师或多于往年

有教育业内人士表示,今年南京新教师男生预计会增多!主要来自体育教师和理科教师的增招。2014年南京城区招34名体育教师,2015年招79人,加上郊区的计划,今年南京市的中小学体育教师,共有200多个公办招聘计划。而江苏高校体育教育专业,普遍都是男生多,他们的报考,将使南京男教师的比例会稍稍向上升一些。

“我们班49个人都报了南京新教师考试,40个男生,9个女生。”周健川是南京晓庄学院体育学院大四体育教育专业的学生,他告诉记者,和其他很多专业不同,体育专业的师范生,绝对是男多女少。现在国家倡导足球进体育课,这次

笔试就有一题考到了足球的相关题目,是关于界外球的一个规则,画了四个图形要求判断。这对于体育专业的男生而言,实在太容易了。从具体数量上来看,城区今年的79个体育教师名额就有700多名考生争相竞聘,其中大部分是男生。

而中学理科教师的增招也特别明显。昨天一位报考物理教师岗位的男生就表示,班上有16人来参加南京新教师考试,8个是男生。

南京市教育部门有关人士表示,虽然从报名考试的比例来看,男生仅占百分之十几,和往年没有特别大的区别,但因为体育教师增招等原因,预计今年最终录取的男教师会多于往年。

专业知识 作文考了管理,考生回答五花八门

这回考语文教师的作文题很特别,上来给了一篇古文材料,主题是治理国家应该严格还是宽松?要求考生角度自选,立意自定,题目自拟。考生普遍没学过这篇文章,后来看明白的考生发现,这就是从治国延伸到教孩子的问题上,严厉的制度可能让人不会犯法,但太宽容可能让人“淹死”在水里。总的来说,大家认为这篇文章不好写,有难度,可以说比高考作文还难写。但又有很大的开放性,可以说处处是角度。有考生回家后上网搜索,发现这篇文章应该是叫《子产诫游吉》,的确在自己的课本里没有出现过。

对于这道题,考生的回答是五花八门:

■写班级管理

一位南京的考生写的是在做老师时,要在班级管理上要求严格,不然班里肯定要乱套。

南师大泰州学院的男生小魏写的也是班级管理,文章中讲到火与水的关系,水看似温柔但淹死了很多人,所以班级管理该严厉时要严厉,这都是为了学生们好。

■写家长溺爱

有考生不仅想到了学校教育,

还联系到家长在对待孩子时,不能一味溺爱,要严格要求,否则不是爱孩子,而是害孩子。

■写采纳意见

有考生写的是,没有采纳别人的意见出现了问题,要接受教训,采纳别人的正确建议。

考生们还发现,今年语文卷里古文特别多。“阅读里那篇古文就挺难的。还有前面的题,也有不少古文。”考生们感觉,古文内容非常多,符合国家教育的大方向,也很考大家的国学功底。“文学青年拿高分不成问题。”有考生开玩笑地表示。

外地学生组团来考试

今年不少师范学校的应届生都几乎组团前来,由于首年放开本地户籍限制,周边地区不少考生也来试一试。小陆同学是常州工学院汉语言文学的大四学生,她说,这次他们班上将近九成的学生都来考试了“班上一共27个人,24人来南京参加考试。学校是常州的,也报了常州了,苏州也报

了。”江苏师范大学的吴同学是当天为数不多的男考生之一,他从无锡赶来南京考试,班上16个人,一半的同学都来了。

江苏第二师范学院的两女生告诉记者,她们是盐城人,学校1月26日就放了寒假,为了考试才在南京等到现在。她们提前买好了车票,昨天下午直接到汽车站回家。

有考生称先来练练手

参加昨天笔试的10136人中,有8700多人竞争城区的教师岗位,但这8700多人,有的也兼报了郊区岗位。也有一些只报郊区岗位的考生,也参加这次笔试,在10136人之中,因为他们报考的区要求使用南京市统一笔试的成绩作为标准。

而此前一直公布的城区招聘计划是730人,但后来对部分未达开考比例的招聘计划进行相应核减,共减少招聘计划4个,取消招

聘计划15个,实际城区招聘岗位为711人。

有意思的是,不少考生都表示,因为南京是省内第一家开考的,所以他们第一站来南京练练手,考上当然更好,考不上也算是积累经验。

一位来自徐州的考生说,她的一些同学已经在苏南城市也报了名,而对第一站南京并没有抱太大希望。“大家都说准备‘巡回考’,做好了多考几场的准备。”

看看都考了啥(据考生回忆整理)

选择题

下面哪部电影与南京大屠杀无关?

A《台儿庄战役》 B《金陵十三钗》 C《栖霞寺1937》 D《拉贝日记》

填空题

国家公祭日仪式上,鼎的名字叫_____。

在南京的垃圾分类中,报纸属于_____类垃圾。

问答题

有学生质疑带手机进课堂的问题,两个学生有不同的观点,一个说,不给带手机是落后于时代,一个说带手机会扰乱课堂秩序。问考生,你作为班主任对这两种观点的评价?你作为班主任怎么解决这个问题?

材料作文

材料:子产相郑,病将死,谓游吉曰:“我死后,子必用郑,必以严莅人。夫火形严,故人鲜灼;水形懦,故人多溺。子必严子之刑,无令溺子之懦。”及子产死,游吉不肯严刑,郑少年相率为盗……将遂以为郑祸。游吉率车骑与战,一日一夜仅能克之。游吉喟然叹曰:“吾蚤行夫子之教,必不悔至于此矣。”

要求:考生角度自选,立意自定,题目自拟,800字左右。

提醒

据悉,这次新教师招聘各学科笔试合格分数线将由南京教育局根据具体学科需求来划定。考生可在2015年3月6日登录南京市招考网站查阅成绩和合格分数线。